

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 95 (4429)

Вторник, 5 августа 1975 года

Цена 2 коп.

# СЕГОДНЯ

## Сургут встречает первый рабочий поезд



— О, этого человека я знаю!

Уверен, что, взглянув на этот снимок, так скажет любой из сургутских мостостроителей. Двадцать пять лет трудится в их рядах Андрей Григорьевич Лавриненко, кавалер ордена Ленина и Трудовой Славы III степени, лауреат премии Совета Министров СССР. На счету опытного мостостроителя более ста больших и малых стальных пешеходов, последний из них — через реку Обь. Бригадир монтажников-верхолазов 15-го мостостроительного отряда Андрей Григорьевич, проезжая сегодня по двухкилометровому красавцу-мосту, может с гордостью сказать: «Здесь есть и мой труд».

Фото А. АНДРОНАТЬЕВА,  
монтажника из бригады А. Г. Лавриненко.

### Городскому комитету КПСС

Декларируем от имени рабочих, инженерно-технических работников и служащих, по поручению партийных, профсоюзных и комсомольских организаций мостостроительных отрядов №№ 29, 15, мостостроительного поезда № 442 о том, что мост через реку Обь в районе города Сургута на директивной стройке девятой пятилетки — железной дороге Тюмень—Сургут 5 августа 1975 года принял государственный комиссиями во временную эксплуатацию и готов к пропуску поездов с народногозаиственными грузами для предпринятия к новостроек Среднего Приобья.

На строительстве моста сооружено 283 буроосадочных сваи глубокого заложения, общей длиной 11 километров, уложено 45 255 кубических метров бетона и железобетона, смонтировано 12 тысяч тонн металлоконструкций пролетных строений, построено жилье поселков с объектами культурно-бытового назначения. На сооружение опор затрачено 38 месяцев, на монтаж пролетных строений — 16 месяцев. Мост построен за четыре года четыре месяца при плановом сроке строительства 6 лет 6 месяцев.

На строительстве моста отличились бригады буроосадчиков Ю. Ф. Гончарова, Б. Е. Окунтила, И. Д. Лукишина, бригады плотников-бетонщиков И. Е. Аллева, В. Ф. Касьянова, В. Ю. Кириллова, бригада брматуровщиков Л. П. Куркиной, бригады мон-

тажников Н. Н. Булаша, А. Н. Витковского, А. Г. Лавриненко, Ю. В. Баранова.

Коллективы мостостроев №№ 29 и 15, мостопоезда № 442 завершили Тюменский областной партийный, Министерство транспортного строительства, партийные организации Ханты-Мансийского национального округа и города Сургута, что готовы выполнить любое задание партии и правительства по дальнейшему освоению природных богатств северных районов Тюменской области.

А. МОИСЕЕВ, начальник мостостроев № 29.

В. СОЛОХИН, начальник мостостроев № 15.

П. ТОБОЛЯКОВ, начальник мостостроительного поезда № 442.

Рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим, принимавшим участие в строительстве железнодорожного моста через Обь.

Сургутский горком КПСС, исполнкомы городского и районного Советов депутатов трудящихся, горком ВЛКСМ горячо и сердечно поздравляют коллективы трудящихся, принимавших участие в строительстве железнодорожного моста через Обь, со спланированной победой — окончанием строительства железнодорожного моста.

Мост, который построен за 4 года 4 месяца, является крупнейшим сооружением директивной стройки девятой пятилетки — железной дороги Тюмень—Сургут.

Рабочие и специалисты мостостроев №№ 29, 15, мостопоезда № 442, механизированных колонн и других строительных подразделений проявили высокое чувство личной ответственности за досрочное выполнение важнейшего правительственного задания, смело новаторство в технологиях строительства и организации труда.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации широко развернули на стройке социалистическое соревнование, использовали различные формы массово-политической работы в бригадах и цехах.

Дорогие товарищи! Окончание строительства моста через реку Обь и ввод его в эксплуатацию являются новым крупным шагом, переломным моментом в основных природных богатствах Западной Сибири. Вы открыли путь широкому потоку грузов для городов, предприятий и строек Сургутского Приобья, путем к природным богатствам северных районов Тюменской области, которых будут осваиваться в девятой пятилетке.

Городской комитет КПСС, исполнкомы городского и районного Советов депутатов трудящихся, горком ВЛКСМ приносит благодарность всем участникам строительства этого уникального моста и выражает уверенность в том, что рабочие и специалисты, участвующие в строительстве железнодорожной дороги Тюмень—Нижневартовск, успешно справятся с новыми ответственными задачами, достойно встретят ХХV съезд КПСС.

Горюм КПСС, горисполком, горком ВЛКСМ.

### С ЧЕМ ИДЕМ К ПАРТИЙНОМУ СЪЕЗДУ

Коллектив строителей успешно справился со всеми заданиями второго квартала. Сейчас в подразделениях треста ведется работа по закреплению достигнутых успехов и успешному выполнению планов третьего квартала и 1975 года.

### В КОПИЛКУ ПЯТИЛЕТКИ

● Инженерное решение, позволившее сэкономить 800 тысяч рублей, разработали эксплуатационники Сургутской ГРЭС.

— Предусмотренные проектом очистные сооружения они решили заменить двумя глубокими скважинами, по которым сточные промышленные воды будут закачиваться в сенчанский пласт.

Первая скважина сложной конструкции глубиной полуторы тысячи метров уже пробурена. Сейчас бригада Ю. Б. Шадрина из управления Востокбурдара ведет разбуривание второй скважины.

### Шаги на трассе

● В последние дни июля бригада ударника коммунистического труда Георгия Федоровича Никитченко из специализированного управления № 7 треста Газмонтажавтоматика завершила монтаж оборудования десятого кустового сборного пункта нефти на Самотлоре. Да еще один выход северной нефти.

В это же время коллективы монтажников, возглавляемые мастером Виктором Ивановичем Евсеевым и прорабом Евгением Дмитриевичем Захаровым, обеспечили ввод объектов на нефтеперекачивающей станции Бочкун, Салым-2, временно на трассе нефтепровода Усть-Балык—Курган—Уфа—Альметьевск.

Ю. СИМОНОВ,  
главный инженер СУ-7.

### ЗНАМЕНА — СТРИТЕЛИЯМ

● Специализированному управлению № 16 треста Тюменьгазмонтаж присуждено переходящее Красное знамя Газпромынефтегазстроя по итогам работы за второй квартал 1975 года.

Строители этого управления, одного из самых чистых наших городов, заняты ремонтом и реконструкцией тепловых сетей, строительством новых магистралей в городе и селах района. Объем строительно-монтажных работ второго квартала выполнен на 109,1 процента. Все объекты сданы в эксплуатацию с хорошей оценкой.

В социалистическом соревновании в честь XXV съезда партии отличились бригады И. В. Суханова, Ю. Ю. Иванского, А. Я. Пака, А. Д. Московенко, а также участков, которым руководят И. В. Чайков.

Решением бюро Ханты-Мансийского окружного КПСС переходящее Красное знамя присуждено тресту Сургутгазстрой.



## ● КОМСОМОЛ — ПАРТИЙНОМУ СЪЕЗДУ

## Здравствуй, речка Быстрина!

2230 метров федоринцы пробурили нормально! Да иначе и быть не могло. Ведь как и все бригады, они в честь XXV съезда КПСС пересмотрели свои обязательства и взяли повышенные. Сегодня федоринцы трудятся под девизом: «XXV съезд — 25 ударных трудовых декад». А это значит в итоге новые сафари-запасы метры проходки.

На снимке: внизу справа — буровая № 304 на Быстрике; вверху слева — первый помощник бурильщика Юрий Фомин; сперва — вахту несут бурильщик Геннадий Юдаков и второй помощник Булатов.

Ю. ЖУКOV.  
Фото второго.

## ОБНОВЛЕНИЕ

## ● ЕСТЬ ПОСЕЛОК ТАКОЙ

Переход колесник подошел к селу хмурим санным утром. Ненестрая посреде оплакивающей погибших, которых выносили с парохода. Собравшиеся на берегу жители в скорбном молчании предали земле землю безымянных героев. Из насконо обстрелянных досок поста вили на братскую могилу па мятнике с ярко-красной птицей ночной звездой.

Участник Великой Отечественной войны Николай Николаевич Зольников рассказывает, что в половодье берег начал валиться, и сельчане перенесли закоренение в самый центр Покура.

В окружении развесистых черемух и белых берез стоят теплые каменные жертвы кровавой конкременции. Любовно ухаживают за этой монгольской пионерии средней школы.

С тех давних пор в старинном Покуре произошли большие изменения. Сединились в одно целое старый и новый поселок. Свыше тысячи жителей насчитывается здесь. Переместился центр села, на высоком пригорке выстроены просторный клуб, появились новые улицы.

Основное занятие жителей — сельское хозяйство. В старинном селе на Оби оно встает на индустриальные рельсы. Полностью механизированы посадка и уборка картофеля, все трудеожилые процессы, в животноводстве — денины, пивные, уборка помещений.

Живут и работают в совхозе замечательные труженики. Владимир Когловин Вагнер с ранним весны до поздней осени занят не созиженном огороде (площадь его немалая — 60 гектаров). Вагнер возглавляет звено механизаторов по

посадке, обработке и уборке картофеля. Не созиженном поле превращали мы опыта повара, потомственного землемера (так его характеризовал председатель сельского Совета Анастасия Афанасьевна Семакина) Степана Петровича Нагибина.

Любую норму не вспашке он перевыполняет, — добавляет председатель сельсовета.

В теплицах, расположенных на окраине, растут огурцы, шесть гектаров занято капустой.

Утром женщины обильно поливают огуречные грядки. Мы познакомились с одной из них — Полиной Ефимовной Сафоновой.

— Трудно нам летом, — делится она, — не хватает рабочих рук. Но помочь приходит школьники. Да у меня и своих помощников много.

Полина Ефимовна выполняет в саду разные работы и ко всему относится добросовестно. Эту любовь к труду, к земле, к родному краю она воспитывает в своих детях. А их у нее много: и мало — 11 человек. Полина Ефимовна — мать-героиня. Две ее сыновья остались работать в Покуре, третий — в Сургуте.

— А шестеро еще ходят в школу, — добавляет она.

Семья Сафоновых живет здесь давно. Василий Федорович работал киномехаником, Жене ему помогала.

— Ведь работа-то у нас была всегда в дороге, — вспоминает Полина Ефимовна. — Ездили в Пассл, Погорельск, Бахвалово, Тюхово. Сейчас в любом из них своя киноустановка. Киномеханикам теперь значительно легче работать.

В Покуре средняя школа, вокруг нее разбит участок, где проходят практику учащиеся. Каких только деревьев не посадили они вокруг школы! Цветущие черемухи и узорчатые рябины, берески и кусты смородины летом затягивают окна, сохраняя в классах мягкую прохладу.

Немало выпускников Покурской школы учатся в вузах страны.

— В прошлом году в Омское авиационное училище поступил Коля Зольников, — рассказывает Анастасия Афанасьевна Семакина. — В институте связи города Новосибирска учится Володя Крюков.

Для детей близлежащих деревень выстроены Покуре интернат. Внутри чисто, уютно, аккуратно застелены кровати, у каждой — коврик. Правда, не высажено ни одного деревца — не дошли еще руки, но благоустройство близлежащая плоть.

В то же время почти по соседству с интернатом лесничий Семен Иванович Гедров выращивает черноплодную рябину, липу, голубую ель, лиственницу. Отсюда их развозят в другие лесничества. И воспитанники мечтают посетить эти деревни вокруг своего интерната.

Весной и осенью пионеры и школьники, рабочие и служащие разных предприятий помогают сажать в сезонных работах. В сенозаготовительную пору на города приезжают шефы.

Окруженный со всех сторон яркоствящим шиповником, венчизелевыми соснами и кедрами, разместился большой комплекс. Врач Веси-

лий Александрович Тропин, фельдшер Галина Андреевна Кочерова ведут ежедневный прием болезней. Одних направляют на стационарное лечение в рядом расположенную больницу на 20 коек; другие берут лекарства и лечатся дома. Приехавших в больницу из соседней деревни Вате обслуживает молодой фармацевт Наташа Мутовкина. В больничном комплексе есть лаборатория, зубной кабинет.

Растет и хорошает Покур. Давно покуряне не ездят в город в шайбины етелье. У смигих есть отличные мастера! Душой коллектива и первым организатором сельской пошивочной мастерской считается Тамара Мирофоновна Медведева.

— Любой фасон и любое платье можно сшить у нас, — говорит сельчане.

Я и сама убедилась в этом, побывав в мастерской. Не плечи, костюмы, уже готовые платья из Кримпана, шелке, трикотаже, ситце, блузки из гипюра! Причем, шьют здесь быстро, — Срок — одна-две недели, — заметила заведующая.

Над каждым домом висят телевизоры, в домах удобная современная мебель. Летом многие уезжают отдохнуть к морю, на юг, путешествуют.

Ушли в прошлом пассажирские переходы — колесники. Их заменили быстроходные «Ракеты» и «Метеоры». Но о борзых, отстоявших свободу и счастливую жизнь, помнят покуряне. С ранней весны до поздней осени не уводят цветы на братской могиле тех, кто отдал свою жизнь во имя жизни на земле.

Г. КОНДРЯКОВА,  
наш спец. корр.

с. Покур.

## ДЕВУЗ ВНЕ ВЕД

С принятием предсъездских социалистических обязательств ярко развернулось соревнование среди тружеников электростанции. По итогам июня победителем в нем стал коллектив села централизованного романа, возглавляемый В. А. Жуком-старшим. Выполненные производственного задания здесь составили 106,7 процента. Лучше, чем в других цехах, у ремонтистов поставлена реконструкционно-монтажная работа. С начала года от них поступило 66 предложений, 47 из них нально практическое применение. Экономический эффект от их внедрения составил 12,9 тысячи рублей, что значительно больше предсмогренного плана.

Победителям социалистического соревнования в цехе уже не первый раз стали слесари В. И. Калугин, Г. А. Таран, токарь А. М. Казаров, газоэлектроэнергетик Г. М. Федорченко и ряд других ремонтников.

А. ГУЛЬКО,  
наш спец. корр.

## СОРЕВНОВАНИЕ ТВОРЧЕСТВО МАСС

# РЕКОРД БРИГАДЫ ТИМЧЕНКО

Президиум обкома профсоюза рабочих нефтяной, химической и газовой промышленности подвел итоги соревнования за второй квартал среди вышкомонтажных коллективов Главтюменнефтегаза. Победителем в соревновании признала бригада Героя Социалистического Труда А. Г. Тимченко, которая при плане 21 и обязательстве 22 смонтировала и сдала буровикам 25 буровых установок.

Достигнуто сокращение нормативных сроков строительства и монтажа в среднем на одну буровую по восемь часов, скономлено различные материалы на три тысячи рублей. Этот успех достигнут благодаря повседневному внедрению в производство новейших достижений науки и техники, прогрессивной технологии и мероприятий научной организации труда на каждом рабочем месте.

В июле в бригаде А. Г. Тимченко перекрыт абсолютный рекорд по времени передвижки буровой установки в пределах куста скважин. 23 июля звено вышкомонтажников под руководством В. П. Сухонина на кусте скважин № 6 Федоровского нефтяного месторождения осуществило передвижку буровой установки за пять часов. Прежний рекорд, принадлежавший этой же бригаде, улучшен сразу на два часа.

За июль передовая бригада смонтировала одиннадцать буровых установок. Такой показатель достигнут впервые за все время существования вышкомонтажной конторы.

**Ю. БЕЛОЗЕРОВ,**  
начальник отдела труда  
и зарплаты вышкомонтажной  
конторы № 4.

**М**ы стоим на железную дорогу Сургут — Нижневартовск. Она проходит по древней югорской земле, через бесчисленные болота, ручейки, маленькие лесные массивы. Работа осложняется отсутствием хороших кирпичей и раствористостью участка. В сезон этого года мы должны начать 2 миллиона 108 тысяч кубометров — это 27 километров железнодорожного полотна.

Зимой прошли большую подготовительную работу: заменили трубы, асфальтальную технику, горючесмазочные материалы. Приступили к работе 18 дней раньше намеченного срока. Се-

## ХРОНИКА УДАРНЫХ СТРОЕК И мастерство, и вдохновение

зен открыл бригада заместителя Ю. Г. Крикунова.

В этом году участок перешел на новую систему хозяйствования — бригадные подразделы. Ранней весной к нам выехала комиссия из управления, проводила расчеты для заключения договоров.

Результаты работ по бригадному подразделу не замедлили сказаться: уже во втором квартале наш участок занял первое место по управлению в социали-

тическом горевновании. Техникум № 12—35 (бригадир Владимир Гуминин) признан лучшим во всем тресте.

Отлично трудаются комплексные бригады, возглавляемые Александром Тетеневым, Николаем Мумизиковым, Виктором Городниковым. Они выполняют ежемесячный план на 130—170 процентов. За подтверждение звания ударника коммунистического труда борются экипажи всех землеройных бригад. Для ме-

динистов Виктора Пуприкова, Григория Аракеляна, электрика Виктора Рудакова, слесаря Николая Королева коммунистический труд уже стал нормой.

Среди всех бригад развернулось соревнование за досрочное выполнение социалистических обязательств и бригадного подраздела. Около миллиарда кубометров грунта нужно немыть в целом на участке, чтобы проложить полотно дороги на оставшиеся километры. Это не план, а обязательство, и мы его будем выполнять к окончанию сезона работ.

**В. ВЯТЧИНКИН,**  
старший прораб  
третьего участка  
СУ-489.

## ПОСТУПЬ ИНТЕГРАЦИИ

Два сообщения последних дней. Первое: в Софии прошла очередная заседание международной советско-болгарской комиссии по экономическому и научно-техническому сотрудничеству. Подписаны двенадцать соглашений, служащих дальнейшему развитию социалистической экономической интеграции. Второе: СССР и ГДР подписали протокол о координации народнохозяйственных планов наших стран на 1976—1980 годы, в котором, в частности, предусматривается увеличение взаимного товарооборота на сорок процентов.

Оба события получили высокую оценку в печати братских стран. «Работнический долг» подчеркнула, что итоги работы международной комиссии означают «полный крупный шаг по пути всестороннего обогащения и кооперирования экономики Болгарии и Советского Союза, прямое проявление братской дружбы». «Пойес Дойлайд» отметила, что подписание протокола имеет большое политическое и экономическое значение, служит дальнейшему обогащению народных хозяйств обеих стран.

Прошло нечночно более месяца после XXIX сессии Совета Экономической Взаимопомощи, на которой были приняты важные решения, служащие дальнейшему углублению социалистической интеграции. Пынг страны, плечом к плечу сражающиеся новый мир, приступили к их практическому осуществлению. Властьственные связи участников СЭВ становятся все теснее, все эффективнее. Уже находятся в стадии осуществления для разрабатываться десятки крупных народнохозяйственных проектов.

Успехи стран СЭВ в хозяйственном развитии, достижение которых способствует активная и согласованная внешнеполитическая деятельность братских партий и правительства, весьма удивительны. Социалистическая экономика успешно движется вперед. Она не знает спадов производства, безработицы. Ее характерные черты — высокий динамизм и стабильность.

Развитие и углубление социалистической экономической интеграции, означающей торжество последовательной интеграционной политики братских марксистско-ленинских партий, руководящих созидающим нового общественного строя. Они твердо держат курс на неустанное дальнейшее расширение сотрудничества, самое тесное координирование народнохозяйственной деятельности государств социалистического содружества. Благодаря их неустанным усилиям крепнет экономическая мощь социализма, растут его притягательная сила и международное влияние.

**М. ПОДКЛЮЧНИКОВ** («Правда»),



**КТО** на рыбокомбинате не знает капитана Николая Михайловича Манина? Разве что новички, в таких мало. На этом старичком в Сургуте предприятии капитан Манин пользуется уважением и почетом. У него интересная трудовая биография: он снял красногвардейский горючий, когда много сил отдал родному краю этот человек. Коммунист с 23-летним стажем. Манин около десяти лет проработал управляющим отделением совхоза «Покурский», потом пришел на рыбокомбинат. Работал на чайникочном отделе снабжения, руководил транспортным цехом. Его неоднократно изби-

рали ссыпаным председателем звена профсоюза. А последние два года водит он под своим началом экипаж мотороводчика «Пятовщик». И во всех делах ему помогает деятельный, неунывающий механик Виктор Даудальтер.

Сейчас, когда началась спадать понемногу когда «Пятовщик» открыл буровую пущину на реке Юган. Скоро хлынет рыба живым серебром на приемный пункт рыбокомбината.

На снимке: капитан Н. М. Манин [справа] и механик В. Д. Даудальтер.

Фото Ю. Жукова.

## ПОЧТА ИЮЛЯ

# КАК ВЫЙТИ СУХИМ ИЗ ВОДЫ?

С начала года в редакцию поступило 1520 писем труда. Из них в июле пришло 200.

Пишут. Приведу примеры.

Переупор Южный, деревянные двухэтажные дома, которые стоят не баланс нефтегазодобывающей экспедиции, а северогород, не выдергали такого обилия. Осадков: промокли стены, потолки, в квартиры первого этажа попала вода. Дома давно ждут капитального ремонта. Но самое страшное — из дома без резиновых сапог не выйти, кругом вода, не грязовая и чистая, так как доме по этому переулку не блести. Сдавали новую поликлинику в микрорайоне геологов и гравийников территории

вокруг нее, управление механизации № 3 нарушило водосток.

Невыносимые условия сложились во временном поселке управления механизации № 3. Вода не только не улице, но и в ветхих, продуваемых и протекающих вагончиках. Света часто не бывает. На чем готовить еду для семьи? Не вода костер не разведешь.

Но руководство УМ-3 не считает себя виноватым в сложившейся обстановке. Не все призывают о помощи один ответ: «Жалуйтесь, куда хотите! А оно виновато в том, что не выполнило решение исполнкома городского Совета о сно-

ссе временного жилья. Восемь семей из десяти проживавших здесь, получили квартиры и выехали. Вагончики не были снесены. Их заселили новыми жильцами, причем, в некоторые помещения по две семьи.

Еще в прошлом году газета в статье «Долго ли жить временным поселкам» говорила о том, что УМ-3 под видом того, что вагончики якобы используются в производственных нуждах, заселили новые жильцами. Прошел год. И как видите, тактика игнорирования решения горисполкома о сносе временного жилья в управлении механизации продолжается.

Встречается еще и такое: благоустраиваясь, организации не думают о соседях. Вот выдергиваются из письме жителей улицы Зеленої, которое подписаны двадцать человек. «Года два назад на нашей улице была прорыта траншея для стоков воды. Но токачек на выходе воды из траншеи построил бетонный сток, который

оказался выше уровня воды, уходящей с улицы. А теперь вода с двух улиц — Озерной и Зеленої не уходит.

Почта 29 июля. В ней четыре письма из разных микрорайонов города начинаются так: «У нас протекает крыша Сбрасывались в ЖКХ...» Писали их Ю. Миркевич (ул. Энергетиков, 1, кв. 101), Л. Воронцова (ул. Затонская, 34, кв. 5) С. Клинико (пр. Набережный, 78, кв. 56), Задонко (ул. Центральная, 90, кв. 45).

Прогноз погоды не август неблагоприятный. Синоптики обещают все-таки несколько теплых дней в начале месяца. И вместе с потоком воды будет расти поток писем с жалобами на протекающие крыши. Как выйти сухим из воды, если на улице дождь и в квартире дождь? Наверное, следует обратиться за помощью к начальникам ЖКХ и заместителям по быту, которые умеют выходить сухими из этих «водяных» ящиков.

**А. СТЕПАНОВА.**

**В СУББОТНИЙ** день на стадионе микрорайона энергетиков Сургута главный судья XII первенства РСФСР по национальным видам спорта Ф. И. Степанов вручил команды Ненецкого, Таймырского, Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского округов на парад. Репорт принял заместитель председателя горисполкома Счастья В. А. Усик. По традиции — обмен памятными сувенирами и спортсмены направились в сектор для прыжков.

Немного о раскладке сил. По мнению тренеров и самих спортсменов, явным лидером была команда Ненецкого национального округа. Прежде всего потому, что из последних трех чемпионатов она неизменно выходила победителем. В ее составе и чемпион России в личном зачете Геннадий Сметанин. Брат известной советской лыжницы Ренис Сметаниной, вторых, в округе очень большое внимание уделяется

спортсменам различным видам спорта. Ежегодно проходят зимние и летние первенства. Школьные и районные спортивные массовые

школьные команды в Петровске с Таймыром. Каждому предоставляются три попытки. Сначала лидерство захватывает Борис Щербаков, а победитель

постигает Таймыр. Победители — мальчики, в личном зачете — Либо Юр, у которого все три броска достигли цели. Кстати говоря, из 46

лучших результат — 36 м 64 см.

В итоге первого дня лидерство, оторвавшись на 830 очков от Ямала, завладела командой Ненецкого национального округа. Наша команда была не третьей ступенькой.

Второй день чемпионата не внес существенных поправок в расстановку команд, но был «урожайным» на рекорды. И автор их один — Владимир Дурин, автотехник Нарьян-Мара. Он метнул топор на 186,5. Второй и третий призеры — Николай Маринин (Таймыр), Илья Сметанин тоже превзошли прежний рекорд.

Зрелищно, интересно проходили прыжки через нити. Том задал опять Дурин, в первой же попытке преодолел 205 нерт — снова рекорд России. После него десятия попытки спортсменов показали высокие результаты, в пределах 150—190 нерт, но обойти лидера никто не сумел. Он же в финале

на две нити увеличил свой результат.

Спортсмены Ханты-Мансийского округа и в茅авиты торопы, и в прыжках через нити показали вроде бы и не плохие результаты, но соперничать не сумели со своими соседями из Нарьян-Мара и Салехарда не смогли.

И в итоге команда Ненецкого национального округа стала победителем первенства. «Серебро» увезли ямальцы, «бронза» досталась ханты-мансиам.

В личном зачете звание чемпиона России с новым рекордом завоевал Владимир Дурин, в тройке призеров его товарищи по команде Николай Рочев и Геннадий Сметанин. Из наших спортсменов лишь трое вошли в двадцатку сильнейших многоборцов, лучший результат у Ильи Щербакова — четырнадцатое место.

А. ТАРИМ

Зам. редактора  
И. ЗАХАРОВ

## ЧЕМПИОНАТ РСФСР ПО НАЦИОНАЛЬНЫМ ВИДАМ СПОРТА

# РЕКОРДЫ НЕ УСТОЯЛИ

◆ Репорт Анатолия Чешко ◆ «Бледный тынзян» ◆ Соперничать на равных не смогли ◆



спортивный праздник в День оленевода.

Вторая роль отводилась Ямалу, в частности команда нашего округа, скомплектованная на базе сборной Сургута, должна была замкнуть тройку призеров, если ничего не произошло бы удивительного.

...Позади троймой прыжки — первый вид первенства. В финале вошли трое — Чешко, Щербаков, Соловьев из на-

прошлогоднего чемпионата бетонщик со строительства ГРЭС Анатолий Чешко был в роли догоняющего. Но в последней попытке он превзошел за десятиметровую отметку — 10 м 07 см и установил новый рекорд России!

В командном зачете кантры — мансийцы вышли на первое место, обойдя на 287 очков немцев, на 460 — Ямал.

В метании тынзана на корней наша команда выступила слабо. Все ее одиннадцать зачетников не принесли ни одного очка. Такая же участь

спортсменов только 14 удалось попасть на хорд. Невысокий результат.

В метании тынзана на дальность спортсмены нашего округа удивили всех. Каждый, за исключением Бориса Щербакова, превзошел свой лучший результат, но этого оказалось недостаточно. В личном зачете здесь победил Владимир Антипин из Ненецкого округа — 42 м 18 см, в десятике сильнейших лишь одни ханты-манси — Илья Щербаков. У него седьмое



## РЕКЛАМА. СПРАВКИ

сному Сомозу». 9.00 — Це. Телестудия «Оренбург». 10.00 — Це. «Сегодня» — День строителя. 10.10 — Музикальная программа. 11.05 — Це. «Клуб национальностей». 12.05 — Це. Худ. фильм. «Мечтатель». 13.00 — Це. «Время». 14.25 — Концерт. 15.25 — «Сельский час». 16.25 — Це. «Дети Страны Советов». 17.15 — Це. «Права на прыжки». Худ. фильм. 19.00 — «Время». 19.30 — «Музикальный мюзикл». 20.00 — «Мининская лавка».

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

КММУ-3 — на постоянную работу секретаря-манипулиста старшего инженера ПТО, тракториста на трактор С-100, слесаря по ремонту сварочных агрегатов, шиферов. Обращаться: ул. Московская, 15.

Управление по транспортировке газа и сжиженных углеводородов в Западной Сибири — линейных трубопроводчиков 3—4 разрядов, линейных обходчиков 3—4 разрядов, электросварщиков 5—6 разрядов, операторов технологических установок 2—4 разрядов, машинистов газомоторкомпрессоров, слесарей по ремонту технологического оборудования, транспортную рабочую, уборщиц, плотников. Одновременно представляется общежитие. Обращаться: ул. Энергетиков, 27; остановка «Дом Советов».

СУ-22 объединения Сибирьстрой — на постоянную работу электрика (с училищом электрика — обмотчика) 4—5 разрядов, слесаря, тракториста, плотников 2—4 разрядов. Обращаться: ул. Рабочая, 49 (за Саймой).

Строительное управление № 46 — дипломированных сварщиков, слесарей-трубопрокладчиков, изоляционников, каменищиков, плотников-бетонщиков, сторожей, электромехаников с высшим или средним специальным образованием, опытного нормировщика. Обращаться: ул. Сибирская, 15 (за Саймой).

Речной порт — срочно токарей 4—5 разрядов, электросварщиков, портовых рабочих, электриков-изоляционников, водителей автомобилей-моторов, погрузчиков, рулевых-мотористов, поваров на теплоходах, матросов-кассирок на тепло-

ход, нянь в детский сад, кочегаров в котельную, механика-дизелиста на бункеровочную базу, приемо-распределчика. Обращаться по телефону 2-49 (через коммутатор «Река»).

Ресторан «Сибирь» — поваров, кондитеров, буфетчиц, технических, грузчиков, дневную официантку, бухгалтера, посудниц, кухонных рабочих.

Сургутское управление буровых работ — опресовщики, грузчиков в труботрубный цех, сезонных рабочих на заготовку сена.

Строительное управление подводнотехнических работ № 3 — срочно бухгалтера расчетного стола, электриков 4—6 разрядов, уборщицу. Обращаться: ул. Московская, 18.

Специализированное управление № 16 треста Сургуттрубопроводстрой АРЕНДУЕТ жилуюплощадь для молодых специалистов. Оплата по договоренности. Обращаться: ул. Сибирская, 18.

Комбинат бытового обслуживания открыл цех ЗВУКОЗАПИСИ: запись речи, пения (инструментального исполнения) записчики или перезапись музыкальных произведений на звуковых открытиях и ферромагнитной ленте. Цех расположен по адресу: ул. Рыбников, 50.

Администрация, партийная и профсоюзная организация ЖИНО УС ГРЭС выражают искреннее соболезнование семье по поводу преждевременной смерти старшего воспитателя, секретаря партийной организации конторы

БЕЛОВОЛОВОЙ Марии Владимировны.

Коллектив Сургутских электрических сетей выражает глубокое соболезнование Мужчину В. И. по поводу преждевременной смерти его дочери

ШАХОВОЙ Галины Васильевны.

## ТОБОЛЬСКИЙ ЗООТЕХНИЧЕСКО-ВЕТЕРИНАРНЫЙ ТЕХНИКУМ объявляет набор учащихся на 1975—1976 учебный год.

Техники готовят на сибирском отделении зоотехников, ветеринарных фельдшеров и бухгалтеров сельскохозяйственного производства, не заочном отделении — зоотехников. Принимаются лица, окончившие 8—10 классов общеобразовательной школы.

Поступающие в техникум с восемнадцати летом с восемнадцатилетним образованием сдают вступительные экзамены по следующим предметам: русскому языку, математике, физике, химии, астрономии. Учащиеся 10 классов сибирской общеобразовательной школы: литература — письменно (сочинение), химия, физика, астрономия.

Продолжительность обучения для лиц, окончивших восемнадцатилетнюю школу, на очном отделении по специальности «Зоотехника» и «Ветеринарный учет» — 3 года 6 месяцев, по специальности «Бухгалтерский учет» — 2 года 10 месяцев, на заочном отделении — 4 года 6 месяцев. Для лиц, окончивших среднюю специальную школу сибирской общеобразовательной школы: литература — на очном и заочном отделении — 3 года 6 месяцев, по специальности «Бухгалтерский учет» — 2 года 10 месяцев. Степенирация выплачивается с учетом успеваемости и материального положения.

Прием заявлений с документами для окончивших 10 классов — по 15 августа. Вступительные экзамены с 1 по 20 августа. К заявлению прилагаются: свидетельство или аттестат об окончании школы (в подлиннике), медицинская справка по форме № 2, документы о пребывании в сибирской школе: свидетельство о рождении или паспорт предъявляются лично.

АДРЕС техникума: Тюменская область, г. Тобольск, ул. Денисова, 21, зоотехническим: телефон приемной комиссии 42-12. Документы посыпать заочный приемом на имя директора.

## ТОБОЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 23 (речного флота) объявляет прием курсантов на 1975—1976 учебный год.

Училище готовят работников речного флота по профессиям: штурман-помощник моряка — срок обучения 3 года 6 месяцев, на базе 8 классов, возраст 15,5 лет; моторист-рекордист — срок обучения 3 года, на базе 8 классов, возраст 16,5 лет; моторист-рулевой — срок обучения 2 года на базе 8—9 классов, возраст 16,5 лет; моторист-рулевой — срок обучения 1 год на базе 10 классов, возраст 17 лет; судовой кулинар — срок обучения 1 год на базе 8—9 классов, возраст 17 лет; судосберечник — срок обучения 1 год на базе 8—9 классов, возраст 17 лет; судосберечник — срок обучения 1 год, принимаются юноши, отслужившие в рядах Сибирской Армии с выплатой ежемесячно 60 рублей.

Для поступления необходимо предъявить документы: заявление, документ о образовании, паспорт или свидетельство о рождении, справку с места жительства и о семействе, полисе здоровья, 10 фотографий 3x4 см, разрешение родителей. Извещение поступающим о приеме документов и прохождении медицинской комиссии: 1—25 августа 1975 года. Начало занятий с 1 сентября. Прием осуществляется по результатам конкурса веторта. Поступающим на трехлетний срок обучения выплачиваются стипендии по математике и русскому языку. Выпускники получают дипломы.

Примятые обеспечиваются бесплатным питанием, обмуниципированы морским образом, благоустроены общежития, столовые. Окончившие училище направляются на предприятия и соревнования судов ордена Трудового Красного Знамени Иртышского района.

АДРЕС училища: Тюменская область, г. Тобольск, пос. Сумкино, ГСПУ-23. Презд от Тобольска до Сумкино «Ракетой» от пассажирской пристани.

городу ожидаются малогабаритная погода, без осадков. Ветер северный, умеренный до сильного. Температура воздуха плюс 17—19 градусов. Уровень воды в Оби — 717 см, температура — 17,4°.

Выходит во вторникам, четвергам, субботам.

НАШ АДРЕС: 626300 г Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-00, зам. редактор — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел строительства геологии, бурения нефти — 3-67, отделы партийной жизни, сельского хозяйства — 2-89, фотоколлектив — 3-68, дирекция типографии — 2-21. Отдел тиражи — 1-08. По сообщению Сургутского гидрометбюро сегодня днем по